Всероссийская олимпиада школьников по биологии I школьный этап.

2019-2020 учебный год 10 – 11  классы  (ОТВЕТЫ)

Часть I. 16 баллов. За каждый правильный ответ ученик получает 1 балл
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Часть II. 

В каждом вопросе задания за каждый правильный ответ участник получает 1 балл, всего  может быть  3 балла.  За три вопроса в  задании максимальный балл – 9.
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Часть III. За каждое правильно установленное соответствие участник получает по 3 балла, при наличии  одной ошибке – 2 балла, при наличии 2-х ошибок – 1 балл, при 3 и более ошибках – 0 баллов.  Всего максимум 9 баллов.
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Часть IV. 

1. 
	Содержание верного ответа
	Балл 

	Схема решения задачи:

1) транскрипция – это синтез и-РНК, одну аминокислоту кодируют три нуклеотида, следовательно, число аминокислот 120:3=40;

2) каждая т-РНК транспортирует одну аминокислоту, следовательно, число т-РНК равно числу аминокислот =40;

3) три нуклеотида = 1 триплет, число триплетов в ДНК = 40.
	

	Ответ включает все вышеназванные элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ итвет включает 3 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	2

	Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из элементов, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


2. 

	Содержание верного ответа

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл)
	Балл 

	Схема решения задачи;

1) генотипы родительских форм: красные округлые плоды – АаВb (гаметы АВ, Аb,aВ, аb), красные грушевидные – Ааbb (гаметы Аb, аb);

2) генотипы потомства: 43 красные округлые плоды – АаВb, ААВb; 38 красные грушевидные плоды – Ааbb, ААbb; 11 жёлтые округлые плоды – ааВВ, ааВb; 13 жёлтые грушевидные плоды ааbb;

3) гены не сцеплены, наследование признаков (форма и окраска) независимое.
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя 2 из названных выше элемента и не содержит биологических ошибок ИЛИ ответ включает 3 элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	2

	Ответ включает 1 из элементов и не содержит биологических ошибок ИЛИ ответ включает 2 элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл 
	3


 Всего за работу 
